

# ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСПОЛКОМА  
ЗАПСИБКРАЯ

## О ПРОПОЛКЕ ПОСЕВОВ

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМА

Прополка посевов от сорняков является величайшей политической задачей каждого руководителя колхоза, каждого колхозника. Борьба с сорняками—значит вести упорную борьбу за высокий урожай, за создание большевистских колхозов и зажиточной жизни колхозных масс. Только враги народа могут саботировать столь величайшие задачи, как прополку урожая от сорняков.

Учитывая, что враги народа в период прополки урожая сделают все попытки к тому, чтобы сорвать эти мероприятия, районное совещание колхозного актива резко предупредило руководителей колхозов и колхозный актив, что на прополку урожая нужно обратить исключительное внимание и дать решительный отпор всяким проявлениям саботажа.

Председатели колхозов „Гроза капиталу“ — Карзаев, „Красное поле“ — Гераськин сознательно саботируют прополку урожая. На первое июля в колхозе „Гроза капиталу“ прополото всего 85 га или 20,7 проц., в колхозе „Красное поле“ 8 га или 23,8 проц. посева.

Провал с прополкой посевов и в колхозах „Победа советов“ пред. колхоза Возилов, им. Калинина — Емельяненко и им. Демьяна Бедного — Варламов, которые также не приняли достаточных мер к тому, чтобы ускорить очистку посевов от сорняков.

РК ВКП(б) и президиум РИКа постановляют:

1. Поручить прокурору т. Бавылкину произвести расследование по колхозам „Гроза капиталу“ и „Красное поле“, и за саботаж прополки урожая привлечь председателей колхозов Карзаева и Гераськина к уголовной ответственности.

2. Предупредить председателей колхозов им. Калинина — Емельяненко, им. Демьяна Бедного — Варламова и „Победа советов“ — Возилова, что если они не выправят в ближайшие дни прорыва в прополке урожая к ним будут приняты резкие меры административного воздействия.

3. Предложить зав. райзо т. Тимакову, председателям сельсоветов и колхозов обеспечить завершение прополки всех культур к 10 июля. Вовлечь на прополку урожая всех способных колхозников, независимо от возраста, могущих вести полевые работы.

Пред. РИКа **СПАССКИЙ.**

Зам. секретаря

РК ВКП(б) **МАЛЬГИН.**

## ПОМНИТЬ И НИКОГДА НЕ ЗАБЫВАТЬ О КАПИТАЛИСТИЧЕСКОМ ОКРУЖЕНИИ! ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР ДАДИМ НОВЫЕ СРЕДСТВА НА УСИЛЕНИЕ МОЩИ НАШЕЙ НЕПОБЕДИМОЙ РОДИНЫ!

### ДРУЖНЫЙ ОТКЛИК

Колхозники к-за им. Максима Горького дружно откликнулись на постановление правительства о выпуске „Займа укрепления обороны Союза ССР“. В первый день подписки подписались на 700 рублей. 4 июля на собрании колхозница Устю

жанина заявила: „ни одного трудящегося без займа обороны, этим самым мы укрепим обороноспособность нашей страны“. При существующие колхозники на собрании обязались охватить подпиской на заем всех.

**Тарасевич.**

### ВРАГ ПОЛУЧИТ ЖЕСТОКИЙ ОТПОР

Трудящиеся колхозов им. 518 и „Новая деревня“ Подъяковского сельсовета, обещавшие на собраниях приговор специального судебного присутствия Верховного Суда, вынесший справедливую меру наказания — расстрел изменникам родины Тухачевскому, Якиру и другим, единодушно одобрили приговор.

В ответ на подлую вылазку врагов народа, фашистских наймитов колхозники обязались еще теснее сплотиться вокруг коммунистической партии и ее вождя товарища Сталина.

Колхозники единодушно одобрили выпуск „Займа укрепления обороны Союза ССР“.

В первый день подписки на заем охвачено 105 человек с суммой подписки 3430 рублей. Многолетняя колхозница Власова Елена, подписавшись на заем, внесла 50 рублей, как первый взнос и заявила: „наши средства пойдут на укрепление Красной Армии и пусть помнят враги, что если они попытаются напасть на Советский Союз, то получат сокрушительный отпор“.

**Макеев, Власова,  
Ильин.**

### Следуйте примеру актива села

Трудящиеся Барановского сельсовета горячо отозвались на постановление правительства о выпуске „Займа укрепления обороны Союза ССР“. Первыми по сельсовету подписались члены сельсовета и актив. 2 июля на пленуме сельсовета присутствующие товарищи в количестве 70 человек подписались на заем в сумме 6355 рублей. Они взяли на себя обязательство путем массовой работы охватить подпиской всех трудящихся на территории сельсовета. Председатель сельсовета Хмарин в первый день подписки охватил подпиской на 4500 рублей.

**Кутепов, Андриянов.**

### ПРИГОВОР СУДА — ПРИГОВОР НАРОДА

Заслушав доклад о капиталистическом окружении и наших задачах, колхозники колхоза „Красная весна“ Бессоновского сельсовета единодушно одобрили приговор специального судебного присутствия Верховного Суда, который приговорил к расстрелу фашистских наймитов, изменников родины: Тухачевского, Якира, Эйдемана, Уборевича и др. Другого приговора не может быть.

В ответ на злодеяния вра

гов народа — колхозники взяли на себя обязательства: провести прополку всех посевов с хорошим качеством работы, приступить к сеноуборке с 1 июля, хорошо подготовиться к хлебоуборочной кампании, заключить договора между бригадами и индивидуально между колхозниками и регулярно проверять их, зорко охранять колхозную собственность.

**Суслов.**



Как только было объявлено по радио постановление правительства о выпуске „Займа укрепления обороны Союза ССР“, на фабриках, заводах, совхозах, колхозах началась оживленная подписка на новый заем.

На снимке: Подписка на „Заем обороны Союза ССР“ на фабрике „Соревнование“ (Новосибирск). Старейший рабочий-механик фабрици тов. Бормышев И. В. подписывается на заем в размере 400 рублей (больше месячного оклада на 20 проц.)

### ОПЫТ ПЕРЕДОВЫХ — ОТСТАЮЩИМ КОЛХОЗАМ

В большинстве колхозов первого Романовского сельсовета преступно плохо идет прополка посевов. На пример, в колхозах „Красный городок“ и им. Кирова прополото только 50 процентов посевов. В этих колхозах труд организован плохо. Дисциплина слабая. Женщины на работу не выходят. Массово-агитационная работа не проводится.

Хорошо поставлена работа в колхозе им. Максима Горького. В этом колхозе прополку колосовых провели на 100 процентов с

хорошим качеством. Настроение у колхозников бодрое. Работают дружно. На работу выходят все. В колхозе хорошо поставлена политико-массовая работа. Лучшими массовиками являются Суворов (председатель колхоза) и Верецагин (бригадир).

Председателю сельсовета Литвинову нужно оказать конкретную помощь колхозам „Красный городок“ и им. Кирова. Передать им опыт работы колхоза им. Максима Горького.

**Тарасевич.**



НАСНИМКЕ: **Лахтинов Алексей**, лучший тракторист — стахановец Щегловского свиновозхоза.

### ДЕЛЕГАТЫ КРАЕВОГО СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ СЕВА

**Лахтинов Алексей** — тракторист Щегловского свиновозхоза, державший в 1936 году мандат Краевого Комитета Партии и Крайисполкома, как один из числа передовых трактористов края.

За период посевной кампании (по 18 июля) он спал на тракторе СТЗ (в переводе на мягкую пахоту) 180 га, сэкономил горючего 1045 килограммов, и не имел аварии машины. Качество работы хорошее.

Тов. Лахтинов является членом райисполкома.

**Городилов Е. Д.** — ефремовец, руководитель ефремовского звена колхоза „Красный куст“. Тов. Городилов первым в районе откликнулся на призыв „белоглазцев“ и, включившись в ефремовское движение, обратился с призывом через районную газету к колхозникам района включиться в ефремовское движение.

Для посева своего участка семена отобрал ручным способом. Применил местные удобрения: навоз, зола, куриный помет, фикалий. Посев произвел сеялкой шахматным порядком в течение двух рабочих дней. Произвел двухкратную подкормку посева: навозной жижей и фикалием.

На районном совещании колхозного актива (15—16 июня) тов. Городилов поделился опытом своей работы и продемонстрировал образцы пшеницы, которая растет на его участке. Уже к 15 июня пшеница имела рост на 40 см., а каждый корешок по 3—4 стебля.

Ефремовское звено т. Городилова соревнуется с ефремовским звеном Азарова из колхоза им. 518.

# План развития района в третьей пятилетке—на обсуждение широких масс

Вся общественность нашей Великой страны и органы планирования занимаются составлением **третьего пятилетнего плана** развития народного хозяйства СССР. Большевикская печать издана в день освещает на своих страницах предложения трудящихся об использовании тех или иных богатств нашей родины в третьей пятилетке. Обсуждение вопросов планирования третьей пятилетки на страницах большевистской печати—не только вопросов союзного значения, но и районного, каждого предприятия, совхоза, колхоза в отдельности—имеет большое политическое значение. Трудящиеся—в лице партийно-советских и хозяйственных руководителей, станхановцев промышленности и сельского хозяйства, специалистов лесной промышленности, агрономов, зоотехников, врачей, учителей и др.—могут дать наилучшие предложения к составлению плана развития народного хозяйства в третьей пятилетке.

Наш район имеет большие перспективы для развития. Наличие в нашем районе лесных массивов, сапропелитовых углей и т. д. дают большие возможности для развития промышленности: лесозаготовки, выработки пихтового масла и спирта, добыча сапропелитовых углей и пере-

гонка их в жидкое топливо. У нас большие возможности для развития животноводства, местной промышленности и т. д. и т. п.

Как же идет планирование третьей пятилетки в нашем районе?

„Наметки“ есть. Откровенно говоря большую „работу“ проделали в районном плановом отделе по сбору сведений. Сейчас идет „кропотливая“ работа по составлению сводных данных о состоянии развития района. Руководитель планового отдела Иванов, заведывающие отделами райисполкома, директора местных предприятий вместе со своими сотрудниками в кабинетном порядке „творят“ планы развития района. Чувствуется нежелание показать свое „творчество“ и возникшие „идеи“ трудящимся массам. Кабинетный метод составления плана развития нашего района это не случайное явление, а результат политического непонимания важности участия в обсуждении вопросов третьей пятилетки широких масс трудящихся.

Надо немедленно ликвидировать политически вредную практику кабинетного „творчества“ плана развития нашего района. Сделанные наметки должны быть вынесены на обсуждение широких масс трудящихся на страницах нашей газеты.

## Заготовку ягод и грибов включить в план развития местной промышленности в третьей пятилетке

Улучшение продовольственного снабжения трудящихся масс в нашей стране является первоочередной задачей. Барзасский район имеет природные богатства для того, чтобы активно участвовать в разрешении этой важнейшей политической задачи. В нашем районе имеется очень много ягод: черемухи, рябины, клюквы, малины, смородины. Кроме того очень много имеется

всевозможных съедобных грибов, но однако все эти богатства не используются. Райвнотргу и торговым организациям надо организовать заготовку ягод и грибов. Надо сейчас же приступить к оборудованию сушилки и хранилищ, а райплан должен включить этот вопрос в план развития местной промышленности в третьей пятилетке.

Мальгин.

## ДЕЙСТВИЕ ЗАРВАВШИХСЯ БЮРОКРАТОВ

Работница Шигловского совхоза **Васильева** подала заявление в РКК о неуплате ей за выходные дни в течение трех лет. Но вот прошло уже более двух месяцев а Васильева до сих пор не получила результата на свое заявление. Когда Васильева обращается к председателю рабочего комитета Артамохину за результатом, то он ее посылает к своему заместителю Мерзлякову, а Мерзляков к сво-

ему начальнику Артамохину, а Артамохин обратно к Мерзлякову и на конец з июля Васильева получила „скромный“ ответ от Мерзлякова—„давай не бухти, успеем, разберем“.

Партийная организация должна привлечь Артамохина к суровой партийной ответственности за бюрократическое отношение к жалобам трудящихся.

Заченно.

# Политическое недомыслие

23 мая в газете „Искра Барзаса“ была помещена заметка под заголовком: „В повестку дня президиума райисполкома“. В заметке было подвергнуто критике руководство райисполкома за неблагоустроенность районного центра и выдвигались конкретные вопросы благоустройства: постройка тротуаров, постройка бани, оборудование уборных, корчевка пней и очистка улиц от мусора и грязи.

26 мая районный комитет партии, заслушав доклад председателя райисполкома по благоустройству районного центра, обязал партийную группу райисполкома в трехдневный срок составить развернутый план работы по благоустройству, и приступить к немедленному выполнению этого плана.

10 июня на президиуме райисполкома утвердили план благоустройства, наметив проведение шоссейной дороги, постройку тротуаров, постройку бани, колодца, достройку электростанции и ряд других работ.

План утвердили и... успокоились.

На сегодняшний день шоссейная дорога строится такими темпами, которые не обеспечат выполнения намеченного плана. Работает на постройке дороги всего 3—4 человека и то с большими отрывами на другую работу. Тротуаров построено не более 100 мет-

ров. К постройке бани еще не приступали. Улицы по-прежнему загрязнены мусором и навозом, загромождены не нужными постройками и огородами. К раскорчевке пней никто не приступал. Уборные по-прежнему разбиты и не очищаются. Плана ремонта квартир нет, квартиры не ремонтируются.

Неблагоустроенность районного центра вызывает большое недовольство со стороны трудящихся, действует отталкивающе, особенно на работников периферии, от районного центра и в конечном счете создает политическую погоду в интересах врагов народа. Руководители поселкового совета и райисполкома, в частности партгруппа, не понимают политической важности благоустроенного районного центра вследствие своей политической слепоты и политического недомыслия.

Руководители поселкового совета и райисполкома должны немедленно перестроить свою работу по благоустройству, извлечь урок из допущенных ошибок недооценки и политического непонимания благоустроенного центра. Политическая беспечность в вопросе благоустройства в дальнейшем может привести к плохим результатам отдельных руководителей.

Районный центр должен быть благоустроен в ближайшее время. **А. Сулов.**



23-24 июня в железнодорожной школе №1 Томской железной дороги (г. Новосибирск) состоялось совещание отличников-преподавателей железнодорожных школ по вопросу об итогах учебного года.

На снимке: Парышева Анна Харитоновна учительница 34 средней школы ст. Тайга—участница 1-го совещания отличников-учителей железнодорожных школ. Учительский стаж 51 год. Аттестационной комиссией представлена на Наркомпросу о присвоении звания заслуженной учительницы. Успеваемость по школе на 100 процентов.

## ВРАГ—В РОЛИ РУКОВОДИТЕЛЯ ТРАКТОРНОГО ПАРКА

В газете „Искра Барзаса“ неоднократно писалось о систематической пьянке и плохом руководстве со стороны старшего механика Шегловского свиносовхоза **Макоткина**. Но все эти сигналы остались незамечеными со стороны дирекции и политотдела совхоза. Макоткин продолжает творить безобразия. Например: 17 июня Макоткин был командирован в Новосибирск за запчастями для автомашин. Макоткин в течение десяти дней командировки систематически пьянствовал в результате запасные части не получены. Макоткину так же было поручено привезти из Новосибирска девять ящиков оконного стекла и тридцать литров серной кислоты. Но по его „халатности“ на обратном пути стекло все разбилось на мелкие части и кислота вылилась.

Благодаря явно-вредительского отношения к производству со стороны Макоткина две автомашины стоят все лето в мастерской.

Дирекция и политотдел совхоза знают об этих безобразиях и последних причиненных убытках Макоткиным совхозу, но мер до сих пор не принимают.

До каких пор дирекция и политотдел совхоза будут прикрывать чуждо настроенного человека к социалистическому предприятию?

О.

Врид. редактора **В. Г. Сахаров.**

## ИЗ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ РАЙОННОГО ЦЕНТРА БАРЗАСА



В баню



Из бани

## КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Пекарь Гондарский Ермаковского отделения Барзасского райпо выпекает плохого качества хлеб. Продавец Гулевич принимает этот плохой хлеб и пускает в продажу, тем самым вызывает большое недовольство среди потребителей.

Сельсовет не контролирует работу отделения. Надо устранить все эти безобразия.

Я.

На лесозаготовительных участках Тихеевского сельсовета (прорабы Перцев и Глебов) приступно плохо руководят работой. Введена политически вредная система авансирования по 2-3 рубля. Имеется масса прогубов. План лесозаготовки не выполняется.

Райпрокуратура должна привлечь Перцева и Глебова к ответственности.

Пред. с.-совета. **Киселев.**